



ФОТО: Д. ГУСАРИН / ИТАР-ТАСС

ПРОЕКТ МЕМОРИАЛЬНОЙ ДОСКИ

Депутаты поддержали Бориса Стругацкого

ИГОРЬ ФЕДОРОВ Igor.fedorov@spb dnevnik.ru

Городской парламент решил не ждать положенных по закону 30 лет со дня смерти Бориса Стругацкого и поддержал инициативу губернатора Санкт-Петербурга увековечить память писателя-фантаста.

С ИДЕЕЙ установки мемориальной доски на фасаде дома, в котором жил писатель, – на улице Победы, 4, уже давно выступали общественники. Идея пришлась по душе и губернатору города Александру Беглову. Именно он внес в городской парламент законопроект об установке мемориала Борису Стругацкому.

«Учитывая заслуги писателя, ставшего соавтором нескольких десятков литературных произведений, ставших классикой современной научной и социальной фантастики, а также тот факт, что память о братьях Стругацких увековечена в топонимике Санкт-Петербурга, прошу вас в виде исключения принять решение о возможности установки мемориальной доски на фасаде здания», – писал в своем обращении Александр Беглов.

КАК СЧИТАТЬ

Астроном, писатель и сценарист Борис Стругацкий умер в 2012 году. На улице Победы, 4, он жил с 1964 года. В заключении

Борис Стругацкий родился в Ленинграде 15 апреля 1933 года. Писатель, сценарист, переводчик, создавший в соавторстве с братом Аркадием несколько десятков произведений, ставших классикой современной фантастики.

юридического управления аппарата Законодательного собрания Санкт-Петербурга указывается: «Увековечивается память о событии, произошедшем не менее 30 лет назад, либо память о выдающейся личности, со дня смерти которой прошло не менее 30 лет».

Таким образом, формально вопрос заключался

в том, от какой даты вести отсчет. К тому же значимость творчества Стругацких не вызывает сомнения.

Представитель губернатора в ЗакСе Юрий Шестериков напомнил депутатам, что в честь братьев Стругацких названа одна из площадей в Московском районе, а также астероид № 3054, открытый 11 сентября 1977 года в Крымской астрофизической обсерватории. Он также упомянул о завещании писателя – кремировать и прах развеять. В итоге парламентарии единогласно вынесли вердикт: «Согласиться с представлением губернатора».

СВОЙ В СОВЕТЕ

Среди прочих многочисленных и разных вопросов у парламентариев нашлось время заслушать доклад представителя петербургского парламента в Совете Федерации РФ Андрея Кутепова.

Поднявшись на трибуну, он отчитался о своей работе. Из его слов в Совет Федерации внесено 19 различных законодательных инициатив

от Петербурга. Среди них – о страховых пенсиях для многодетных матерей, об ответственности строительных компаний перед дольщиками и о первоочередном приеме детей из малоимущих семей в детские сады. Также Андрей Кутепов рассказал о законодательном сотрудничестве с аппаратом уполномоченного по защите прав ребенка в Петербурге.

Председатель Законодательного собрания Вячеслав Макаров оценил Андрея Кутепова как «профессионала с большой буквы».

«Это человек с огромным опытом работы в государственных и частных организациях. Самое главное в нем – это отношение к делу и ответственность. Возглавляя один из важных комитетов в Совете Федерации – по экономической политике, он находит время работать здесь, в Петербурге, а все его законопроекты исходят от людей. Это пример для всех депутатов Государственной думы от Петербурга», – резюмировал Вячеслав Макаров.